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ATA DA 101º REUNIÃO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 
DA ESTÂNCIA DE PRAIA GRANDE

 (26 DE JUNHO DE 2025)

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 10h30 

ocorreu no Teatro de Bolso Leni Morato (Palácio das Artes), sito a Av Presidente Costa e Silva, 

1600, Boqueirão, Praia Grande, reuniram-se em reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Turismo da Estância de Praia Grande (Comtur PG) os seguintes conselheiros e convidados que 

se encontram ao final dessa ata. 

A reunião foi presidida pela Presidente do Conselho Municipal de Turismo da Estância 

de Praia Grande, Cristiane Nobrega (Secretária Adjunta de Cultura e Turismo da Estância de 

Praia Grande), a mesma agradeceu a presença de todos para as discussões do dia.  

Os assuntos debatidos na reunião:

- Análise e Aprovação da Ata da 100ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo 
da Estância de Praia Grande; 

Sem nenhuma objeção por parte dos presentes, por unanimidade a ata da 100º reunião ordinária 

do Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande foi aprovada. 

- Inclusão de demandas para o FUMTUR (Fundo Municipal de Turismo); 

José Amaro Junior (titular da Secretaria de Educação) apresentou uma proposta de uso da verba 

do Comtur para implementação de uma cartilha turística, como forma de capacitar os professores 

e alunos da rede municipal de ensino da Estancia de Praia Grande, como forma de fomentar o 

turismo da cidade e em práticas de educação sobre o Turismo. A presidente Cristiane Nobrega 

comentou que deverá analisar a lei que rege o fundo para ver a possibilidade do projeto ser 

contemplado. O mesmo se encontra pronto e José Amaro se propôs a apresentar junto ao 

conselho para análise.

Almir Douglas de Oliveira Marcellino (secretário executivo do Conselho Municipal de Turismo / 

titular de agências de viagens) colocou as suas demandas, como a elaboração de folhetaria 

turística para divulgar a cidade, além da possibilidade de criar algumas camisetas visando a 

participação dos conselheiros ou até mesa diretora em eventos, como feiras por exemplo, como 

ele já presenciou. A presidente Cristiane Nobrega comentou que havia a possibilidade de analise 

em relação a segunda demanda, uma vez que qualquer integrante do Comtur pode se apresentar 

como integrante do conselho, mas que receberia a solicitação. 
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- Informes Gerais:

Desligamento do Conselho: O titular da cadeira da gastronomia do Conselho Municipal de 

Turismo, Wagner Fonseca se desculpou pelas não presença nas reuniões anteriores e 

comunicou o seu desligamento do Conselho Municipal de Turismo, colocando a disposição a 

titularidade da cadeira de gastronomia. O motivo foi por questões profissionais, ao qual devido a 

projetos no segmento, o fez tomar a decisão de deixar o órgão. A Presidente do Conselho 

Municipal de Turismo de Praia Grande Cristiane Nobrega, sensível a situação agradeceu a 

atuação de Wagner Fonseca durante esse período e colocou o conselho a disposição no que 

precisar e para que não se afaste do mesmo.

- Cadeiras do Comtur: a partir do momento em que foi apresentada a saída de Wagner Fonseca 

da titularidade do segmento de gastronomia, a Presidente do Conselho Municipal de Turismo de 

Praia Grande Cristiane Nobrega salientou que a partir de agora começa a reposição das cadeiras 

que se encontram vagas, como do setor de pousadas, entretenimento e agora do setor de 

gastronomia. A partir dessa análise, começa a cogitar nomes e convites para assumir essas 

cadeiras que se encontram vagas. 

- Empreendedorismo: A Presidente do Conselho Municipal de Turismo de Praia Grande 

Cristiane Nobrega comentou sobre a questão do projeto do SEBRAE, que é a criação da CPL 

(Cadeia de Produção Local), onde foi apresentado no grupo. E a Michelle Divino, que é 

consultora do SEBRAE, entrou em contato porque ela queria que a gente indicasse uma cadeia 

de segmentos aí para tentar trabalhar em cima de CPL, uma vez que o poder público não pode 

se envolver de fato no projeto, uma vez que é voltado para a iniciativa privada.

- Capacitação de Mão de Obra: A Presidente do Conselho Municipal de Turismo de Praia 

Grande Cristiane Nobrega, assim como Leandro Diniz, comentou da importancia da capacitação 

e qualificação da mão de obra, com a questão da participação do empresariado em qualificar o 

seu funcionário. Vários exemplos foram dados como filmes do Ministério do Turismo, a 

participação da SEAI no recrutamento, qualificação e capacitação, além de instituições como o 

SENAC, etc.

- Relação empresariado x poder público: foi comentada sobre a aproximação do poder público 

com o empresariado local, não como forma de aplicação de sanção, mas principalmente como 

forma de apresentar benefícios para fazerem parte do portal de turismo, principalmente com o 

Cadastur.

- Relação com escolas e estudantes: A Presidente do Conselho Municipal de Turismo de Praia 

Grande Cristiane Nobrega e o secretário executivo do Conselho Municipal de Turismo de Praia 

Grande Almir D O Marcellino, comentou que possibilidade de trazerem escolas para visitar o 

local, além de outros pontos turísticos da cidade, como a Fortaleza de Itaipu. O secretário 
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executivo do Conselho Municipal de Turismo de Praia Grande Almir D O Marcellino comentou 

de uma situação após uma visita técnica e que ao fazer o opinario. E uma das questões que me 

deixou até mesmo, não só impressionado, mas feliz, é aluno sugerindo visita no Palácio das 

Artes. E sugeriu a possibilidade de de repente conversar com o pessoal da Fortaleza de Itaipu, 

fazer uma visita com os alunos no Itaipu e depois a visita vem para o Palácio das Artes para eles 

conhecerem o complexo. 

- Academia do Turismo de SP: Em 16/06/2025, o secretário executivo do Conselho Municipal 

de Turismo de Praia Grande Almir D O Marcellino esteve participando do encontro do Academia 

de Turismo, que foi realizado no Parque Tecnológico de Santos. Na ocasião eu conto, esse 

evento está acontecendo em diversas cidades do estado com o intuito justamente de fomentar o 

estudo do turismo no estado de São Paulo, além da questão da formação de mão de obra. Então, 

tem mais de 20 instituições envolvidas nesse conjunto. Centro Paula Souza, Instituto Federal de 

São Paulo, SENAC, entre outras instituições, além também de Aprecesp, Amitesp, o próprio 

Governo de Estado de São Paulo, Univesp. Etc. Você tem várias instituições envolvidas nesse 

conjunto, justamente de você capacitar e formar mão de obra no turismo. Só no último ano parece 

que foi em torno de mais de 20 mil formados na área, por causa da alta demanda de operadores 

e agências de viagens que estão pedindo gente para trabalhar na área. Não há ninguém nessa 

formação. E numa das falas que contou até com a presença do Secretário de Turismo do Estado 

e depois com os convidados do Centro Paula Sousa, que é o responsável pelo eixo de 

hospitalidade o curso de Lazer em Turismo, na ocasião também contou com a presença do Tiago 

Schulze, que hoje é um dos coordenadores do Eixo de Turismo da Pró-Reitoria da Federal, em 

São Paulo, e uma professora do SENAC, a Ana Raquel Dias, em que foi apresentada em 

reportagens sobre da possibilidade da criação do No próprio Senac, aqui na região, que já está 

em fase de instalação, E também, é aquela coisa dos municípios abraçarem ainda mais a 

questão de criar cursos na área, seja na área do lazer, na área do turismo, na hospitalidade.

A reunião foi finalizada as 12h00 da manhã.

Sem mais nada a declarar, eu Almir Douglas de Oliveira Marcellino, Secretário Executivo 

do Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande, redigi a presente ata, assinada 

por mim e presidente do órgão, acompanhada da lista de presentes e assinada pelos 

participantes.
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Praia Grande, 26 de junho de 2025.

ENTIDADE NOME MEMBRO

Secretaria de Cultura e Turismo da Est. de Praia Grande Cristiane Nobrega Titular

Secretaria de Cultura e Turismo da Est. de Praia Grande Leandro Araujo Diniz Suplente

Secretaria de Esportes e Lazer da Est de P Grande Ricardo Vasconcellos Suplente

Secretaria de Educação José Amaro de Mendonça Junior Titular

Secretaria de Assuntos Institucionais Flavia Lorenzo Titular

Associação Comercial e Empresarial de Praia Grande Eva Angela Theodoro Suplente

Câmara dos Dirigentes Lojistas de Praia Grande Ivo Paganini Titular

Setor de Artesanato Luciana Sobral Suplente

Setor de Agências de Viagens Almir Douglas de Oliveira Marcellino Titular

Secretaria de Cultura e Turismo da Est. de Praia Grande Elizamara Tirlone Convidada

Secretaria de Cultura e Turismo da Est. de Praia Grande Ana Beatriz Zanellato Vasconcelos Convidada

Cinthia Theodoro Convidada

Marcia Pinkoruj Convidada

Em conformidade:

_______________________________ _______________________________

Cristiane V M Nobrega Almir Douglas de O Marcellino 

Presidente Comtur                                  Secretário Executivo Comtur
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